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Ερωτήσεις  θεωρίας 
1.1 Γ Τετραγωνική ρίζα πραγματικού αριθμού (σελίδες  20 , 21 , 22)
Εξετάστε  αν  γ ν ω ρ ί ζ ε τ ε
Α. Να  δοθεί  ο  ορισμός  της  τετραγωνικής  ρίζας  ενός  μη  αρνητικού  αριθμού  α  ( α 
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 0).
Β. Να  συμπληρωθούν  τα  κενά  στις  παρακάτω  ισότητες  έτσι, ώστε  να  εκφράζουν  τον    

     ορισμό  και  τις  ιδιότητες  των  τετραγωνικών  ριζών:

    Β1) αν  α 
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 0, τότε   
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    Β2)  αν  α  είναι  οποιοσδήποτε  πραγματικός αριθμός, τότε  
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    Β3)  Αν  α , β  
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 0 , τότε  
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 = ……….  και  
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    Β4) Αν  α
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 0  και β > 0, τότε  
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β
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Παρατήρηση: Όταν  στην  υπόρριζο  ποσότητα  είναι  παράσταση  του  χ, απαιτούμε  η  παράσταση  να  είναι  μη  αρνητική. Δηλαδή  αν  έχουμε  
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 , για  να  ορίσουμε  την  τετραγωνική  ρίζα, απαιτούμε  Α(χ) 
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 0  και  επιλύουμε  την  αντίστοιχη  ανίσωση, για  να  βρούμε  τις  τιμές  του  χ. 

Προσοχή!  
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Γ. (Προαιρετικά) Πώς  μετατρέπουμε  κλάσμα  με  άρρητο  παρονομαστή, σε  ισοδύναμό  του  με  

     ρητό  παρονομαστή;

Δ. Να  χαρακτηριστούν  οι  παρακάτω  ισότητες  με  (Σ), αν  είναι  σωστές  ή  με  (Λ), αν  είναι   

     Λανθασμένες:

Δ1) 
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Δ2) 
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Ε. Ε1) Να  αποδειχθεί  ότι: 

     Ε1.1)  
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Ε1.4)  
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     Ε2) Να  συμπληρωθούν  τα  κενά  στον  διπλανό  

     πίνακα με  τις  κατάλληλες  τετραγωνικές  ρίζες  

     έτσι, ώστε  τα  αθροίσματα  των  στοιχείων  κάθε    

     γραμμής, κάθε  στήλης  και  των  διαγωνίων  του, να 

     είναι  ίσα  (μαγικό  τετράγωνο).
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